



同舟共济 科学防治战疫情

新快报

重点

2020年2月3日 星期一
01责编:马壮 美编:张汉松 校对:蔡佳
02责编:陈玉婷 美编:黄海艳 校对:蔡佳

02

经中央军委主席习近平批准 军队抽组医疗力量承担火神山医院医疗救治任务

据新华社电 经中央军委主席习近平批准,军队抽组1400名医护人员于2月3日起承担武汉火神山新型冠状病毒感染肺炎专科医院医疗救治任务。该医院主要救治确诊患者,编设床位1000张,开设重症监护病区、重症病区、普通病区,设置感染控制、检验、特诊、放射诊断等辅助科室。

此次抽组的医疗力量来自全军不同的医疗单位,其中,联勤保障部队所属医院抽组950人,先期抵达的陆军军医大学、海军军医大学、空军军医大学450人纳入统一编组。此外,从解放军疾病预防控制中心、军事科学院军事医学研究院抽组15名专家组组成联合专家组,现地指导医院疫情防控工作。

据了解,医护人员中有不少人曾参加小汤山医院抗击非典任务以及援助塞拉利昂、利比里亚抗击埃博拉疫情任务,具有丰富的传染病救治经验。

■相关

据新华社电 好消息从武汉防疫一线传来——武汉火神山医院2月2日完工,雷神山医院也将于2月5日建成。与疫魔竞速!自紧急开工以来,武汉市这两所医院的建设一直备受关注。

那么,10天左右就建成一所医院是怎么做到的?两所医院能否满足需求?医院对临近的湖泊会不会带来污染?……围绕公众关心的一些焦点问题,“新华视点”记者做了采访。

焦点一:两大医院能否满足需求?

“新建的火神山医院和雷神山医

院,可以解决2300张左右的床位。”武汉市市长周先旺在1月26日的新闻发布会上介绍,除了在建的火神山、雷神山医院,武汉市还将对远城区6家医院进行改造,增加床位1万张左右,及时收治确诊病例。

为应对疫情新形势,武汉市1月29日决定将正在修建的雷神山医院病床数由原先设计的1300张扩增至约1600张。

焦点二:10天建成医院是怎么做到的?

火神山医院于2月2日建成,这意味着从1月23日进场施工到竣工,

仅有10天的建设工期。相比之下,雷神山医院更是“神速”。自1月26日正式开工以来,仅仅5天,总体建设进度已完成60%以上。

“速度的背后,是我国建造技术的创新。”正在雷神山医院现场指挥的中建三局一公司党委书记吴红涛说,两个医院的建设采用了行业最前沿的装配式建筑技术,最大限度地采用拼装式工业化成品,大幅减少现场作业的工作量,节约了大量的时间。同时,在外部拼接过后进行整体吊装,将现场施工和整体吊装穿插进行,实现了效率最大化。

李克强主持召开中央应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组会议 部署地方疫情防控工作需要灵活安排工作

据新华社电 2月2日,中共中央政治局常委、国务院总理、中央应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组组长李克强主持召开领导小组会议,部署部分省份因防控工作需要灵活安排工作、进一步做好疫情防控和市场保供,加大对湖北省特别是武汉市及周边重点地区医疗防控物资支持力度。

中共中央政治局常委、中央应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组副组长王沪宁出席。

会议指出,按照中央应对疫情工作领导小组会议精神,国务院已同意部分省份根据疫情防控工作需要,春节后在保障疫情防控、公共事业运行、群众生活

必需及其他涉及重要国计民生企业、重大工程员工及时返岗的同时,其他行业可采取灵活方式安排工作。这有利于避免节后人群大规模流动,降低疫情扩散风险。引导具备条件的企业事业单位错峰上下班和居家网上办公等。有序引导农民工等重点群体错峰出行,在复工后分批有序到岗。

会议指出,各地要确保疫情防控物资和生活必需品等稳定供应。及时准确掌握本地区药品、防护用品、消毒用品等疫情防控物资供需情况,采取有力措施支持相关企业尽快复工、满负荷生产、扩大产能。加强生活必需品供应,尽快组织粮油及食品加工、能源等重点企业复工

生产,建立重要物资供应绿色通道,优先安排电煤、粮食、蔬菜等重点物资运输,确保批发市场、城区物流配送畅通和商超、便利店、社区供应点及时补货。

会议指出,保障湖北省特别是武汉市疫情防控物资需要是重中之重。疫情发生后,国家从各方面抽调人力物力集中给予支持,但湖北目前医疗资源短缺问题仍然突出。要加快医院和床位建设,加强医务人员队伍保障,从全国其他省份组织更多呼吸、重症、护理等方面高水平医护人员支援湖北。要加快推动医疗防控物资生产企业复工复产,优先保障武汉和湖北其他重点地区需要,抓紧弥补湖北省医用口罩、防护服等重

点医疗防控物资缺口。国务院联防联控机制各成员单位要主动担责、加强协调,帮助解决重点医疗防控物资的生产、运输等方面遇到的问题。卫生健康委要尽快完善重点医疗防控物资分类使用标准,为有限资源精准使用提供依据。所有紧缺物资实行国家统一调度。湖北省要做好医疗防控物资管理、优化配置使用。

会议要求,各地区各部门要认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神,进一步压实属地责任,推动防控力量下沉,坚持公开透明,更好做到早发现、早报告、早隔离、早治疗,坚决打赢疫情防控阻击战。



空军8架运输机抵汉

据新华社电 按照中央军委命令,空军2日凌晨出动8架大型运输机,分别从沈阳、兰州、广州、南京起飞,向武汉紧急空运795名军队支援湖北医疗队队员和58吨物资,上午9时30分全部抵达武汉天河机场。这是继汶川、玉树抗震救灾之后,空军参与非战争军事行动同时出动大型运输机

数量最多的一次。

经中央军委主席习近平批准,军队抽组1400名医护人员于2月3日起承担武汉火神山新型冠状病毒感染的肺炎专科医院医疗救治任务。图为2月2日上午空军派出8架大型运输机空运医疗队员抵达武汉天河机场。

央行今日投放1.2万亿元 确保开市首日流动性供应

据新华社电 中国人民银行2日发布公告称,3日将开展1.2万亿元公开市场逆回购操作投放资金,确保流动性充足供应。

专家表示,央行及时投放充足的流动性,有利于对冲疫情在短期内对流动性需求带来的冲击,保障金融市场平稳有序运行。

武汉每日向社会公布定点医院床位情况

据新华社电 记者2日从武汉市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部获悉,武汉将确保当天疑似病例全部完成送检,每天向社会公布床位情况,确保应检尽检、应收尽收。

武汉市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部有关人士表示,目前疫情形势依然严峻,还存在采样检测效率不够高、病床使用不够科学合理、各地捐赠物资调配不均衡等问题。

武汉市发布通告:拒绝配合隔离者将强制执行

据新华社电 2日下午,武汉市新型冠状肺炎防控指挥部发布第10号通告。

通告说,自发布之日起,在前期定点隔离和居家隔离基础上,对全市经发热门诊诊断有肺炎症状的发热病人和新型冠状病毒感染的肺炎

病人的密切接触者,由各区安排车辆分别送至区集中隔离观察点,进行医学观察、治疗或采取其它预防措施。具体隔离观察时间根据医学检查结果确定,患者应当予以配合;拒绝配合的,由公安机关依法协助强制执行。

湖北:集中隔离所有疑似病例

据新华社电 湖北省新型冠状病毒感染的肺炎防控指挥部2日召开会议,明确要求,做实做细基层基础工

作,坚决按照“集中病例、集中专家、集中资源、集中救治”要求,对所有疑似患者集中隔离,之后再检测、再诊疗。

湖北:公安机关启动战时奖励机制

据新华社电 记者2日从湖北省公安厅获悉,抗击疫情期间,湖北各级公安机关已全面启动战时奖励机制。

据了解,战时奖励机制以疫情防控一线为重点开展奖励表彰,通过综

合运用记功嘉奖、通报表扬、发慰问电和嘉奖令等多种形式,实行按绩施奖、有绩必奖,坚持加大力度、提高时效,大力表彰奖励在疫情防控工作中冲锋在前、敢于担当、表现突出的集体和个人,激发民警、辅警的工作热情。